



全市深化医改工作培训班开班

盐城学习三明医改经验



专家赠书(市卫健委供图)

□记者 姜琰

为深入学习三明医改经验,推动全市医改工作向纵深发展,9月25日,我市专门举办全市深化医改工作培训班,特邀全国知名医改专家、福建省三明市人大常委会原主任詹积富来盐作《贯彻新思想 践行新理念 建设新时代健康保障体系》专题讲座。

零加成、一品两规、坚持以群众的健康为中心,调整医疗服务的价格结构……近年来,国家医改措施处处都透出三明医改的影子,很多地区奔赴三明学习和汲取经验,国务院深化医改领导小组专门发文推广三明经验。9月23日,由全国政协原副主席韩启德院士作序、詹积富主编的《新时代健康保障体系三讲》中国县域医共体发展报告在北京首发。开讲前,作为三明医改的“灵魂人物”“操盘手”,詹积富向我市各县(市、区)卫健委主任签名赠书。

“为什么看病难看病贵?”“为什么分级诊疗和双向转诊难以实行?”“为什么病人会越治越多?”“为什么医改这么艰难……”讲座中,詹积富连发“医改十问”,讲述三明医改十年历程,剖析三明改革成效,阐释医改的重要意义,提出建设新时代健康保障体系的举措,真正以健康为中心,实现价值医疗、价值医保、价值医药,发挥医疗卫生资源最大健康效益,为全民提供健康保障,为盐城各地卫生健康和医疗保障事

业发展提供参考、启迪和借鉴。围绕《贯彻新思想、践行新理念、建设新时代健康保障体系》的讲座主题,詹积富从为什么改、改什么、如何改、改革成效、改革目标、改革精髓等方面,为大家全方位介绍了三明医改的宝贵经验。

市卫健委党委书记、主任崔国静在主持活动时表示,三明医改是一场动真碰硬的改革,它坚持以群众的健康为中心,推动医疗、医保、医药“三医”联动,重点抓好“六个头”(管好医院门头、斩断药品抽头、激励仁心笔头、用好基金寸头、减少病人床头、延长健康年头),使药品回归治病功能、医生回归看病角色、医院回归公益性,真正解决广大群众“看病难”“看病贵”“健康是1”的问题。也正是因此,三明医改多次受到中央领导的肯定,成为全国样板,被列为全国深化医改经验推广基地。

“三明医改的经验告诉我们,不患无策,只怕无心,医改不在于难与不难,而在于肯不肯真抓实干。”崔国静说,正所谓“天下无难事,只怕有心人”,顶层制度的设计、深化改革的方向、三明医改的路径已经非常明确,下一步的重点就是在于有决心进行聚力攻坚、全力突破。就做好当前一段时间的医改工作,崔国静要求全市卫健系统要认真学习经验。方向是行动的指南,正确的方向是成功的一半。近年来,三明市不折不扣完成深化医药卫生体制改革任务,结合实际,大胆探索,聚焦突破,取得了卓越

成效,2019年以来,国家、省多次下发关于推广福建省和三明市医改经验的通知,这为我市做好医改工作指明了方向。今年9月11日,我市结合实际,研究出台了《学习三明医改经



聆听讲座

验深化医药卫生体制改革的实施方案》,各地要在深入学习、认真研究的基础上,学人之长、补己之短,及早制订方案,抓好落实推进。

与此同时,要推进改革重点。做任何事情、任何工作,都有主要方面和主要矛盾,唯有善于抓住重点和关键,才能事半功倍。全市卫健系统要因地制宜学经验,推动重点领域改革,积极主动与编制、财政、人社、医保等部门沟通协调,争取政策支持,在紧密型县域医共体、医保支付方式、医疗服务价格、编制备案

制、年薪制等方面,解放思想、选择试点,大胆尝试、敢于创新,推动重点改革取得突破,为全市面上深化医改积累经验。

“目前已经到了9月底,全年已过去四分之三,医改工作推进得怎么样,大家心里都有一本账。我们面临的形势非常严峻,面临的困难非常艰巨。”崔国静希望大家以此此次授课为契机,落实各项工作,用好三明医改“宝典”,聚焦自身存在问题,创造性移植、创新性转化,让三明医改经验在盐城落地生根,一步一个脚印落实好各项改革重点任务,她相信在大家的共同努力下,我市医改工作一定能取得新突破。

市卫健委、市医保局领导班子成员,委、局机关中层干部,市区7家三级公立医院主要负责人,职能科室负责人及分管领导,市属卫生单位主要负责人;市医保中心与各县(市、区)卫健委、医保局主要负责人、分管负责人,相关科室负责人,盐城经济技术开发区、盐南高新区社事局主要负责人、分管负责人,各县(市、区)人民医院、中医院(公立)主要负责人、相关科室负责人及分管领导,省级临床重点专科负责人参加培训。

新闻速递

省基层特色消化科省级孵化中心盐城分中心成立 东台市人民医院对外协作硕果盈枝



揭牌仪式

本报讯(周武)9月24日,由南京医科大学第二附属医院主办、东台市人民医院承办的省基层特色消化科省级孵化中心孵化项目暨省级继续教育项目学习班和省基层特色消化科省级孵化中心盐城分中心揭牌仪式,在东台市人民医院门诊11楼学术报告厅举行。

本次活动特邀南京医科大学第二附属医院消化科主任刘政教授、内镜中心副主任张秀华教授,盐城市卫健委主任崔国静,东台市人民政府副市长王金海,东台市卫健委副主任沈荣荣,南京医科大学第二附属医院消化科主任缪林教授、消化医学中心副主任刘政教授、内镜中心副主任张秀华教授,盐城市卫健委主任崔国静,东台市人民医院副院长王金海,东台市卫健委副主任沈荣荣,东台市人民医院消化科团队专家、护士长,盐城市直医院、各县(市、区)消化科专家,盐城市部分基层医院消化专业专家代表,以及东台市人民医院班子成员、消化科及相关科室医护人员通过线上、线下参会。

开幕式上,省卫健委基层卫生健康处处长姜仑通过线上致辞,季国忠、崔国静、崔海分别到会致辞。开幕式上,省卫健委基层卫生健康处处长姜仑通过线上致辞,季国忠、崔国静、崔海分别到会致辞。

幕式由东台市人民医院党委书记杨爱兵主持。

会上,南京医科大学第二附属医院消化科主任缪林教授和王金龙副市长

共同为省基层特色消化科省级孵化中心盐城分中心揭牌。

沈荣荣和东台市人民医院班子成员代表共同为省基层特色消化科省级孵化单位授牌。

专题报告环节中,来自省内相关领域专家就消化学科发展、消化道早癌、消化道疾病诊治最新进展作专题报告,深入探讨微创前沿理论和热点问题,并进行微创内镜技术现场手术演示。

此次省基层特色消化科省级孵化中心盐城分中心落户东台市人民医院,将有力促进盐城地区消化道疾病诊治迈入一个新台阶。该院将切实把省基层特色消化科省级孵化中心盐城分中心质量把控好,内涵建设好,孵化落实好,织牢盐城市基层消化道疾病防治管一体化网络,为健康东台、健康盐城作出应有的贡献。



手术演示



视频连线

加强内涵建设 造浓学习氛围

市第一人民医院“附医大讲堂”开讲



叶永存接受献花(市一院供图)

□记者 陶秋凤

汲取榜样力量,砥砺前行。9月21日下午,市第一人民医院“附医大讲堂”首课开讲。首期大讲堂邀请了原副院长叶永存主任医师为大家讲课,老一辈诊治和抢救患者的认真态度与刻苦的工作作风,获得了现场上百名党员、青年医生经久不息的掌声。

“开展大讲堂旨在加强医院整体内涵建设,营造比学赶超的浓厚学习氛围,提高医院广大职工职业道德的素

养、业务能力的水平,建成一支医德高尚、业务精湛、人民满意的医务工作者队伍。”当天,市一院党委副书记、院长王正主持了大讲堂。

自1948年创建以来,从隶属于新四军第三师的16人卫生队,到目前拥有4个院区5000余名职工的市一院(简称附医),一代代附医人把“治病救人、笃行济世”的精神发扬光大。75载披荆斩棘,砥砺前行,乘风破浪,实现了从蹒跚学步到勇立潮头、从杏林小舟到医疗航母的跨越发展……筚路蓝缕,不朽丰

碑。崇尚医学的老前辈们悬壶济世,救死扶伤,铸造了“严谨、博学、团结、奉献”的附医精神。一代代医师们牢记医者初心,践行医者仁心。叶永存作为首位开讲嘉宾,鼓励医师们“不忘初心、做好本职工作”。

叶永存老前辈出生在上海,1962年他从南京医学院(现为南京医科大学)毕业后来盐城工作,至今整整60年。在叶永存老前辈的带领下,附医于1982年创建了内科肾脏病组,1991年成立了肾脏内科。同年,他还带领11人医疗队去支援非洲桑给巴尔两年,为附医援外发展事业作出重大贡献。

“医生面对风险时,要敢于承担。”叶老讲述了在上世纪80年代时,一位因胆结石并发急性出血性坏死性胰腺炎重症患者在出现休克后,是转院还是就地抢救,面临抉择。“手术风险很大,但转院会延迟手术抢救时间,增加死亡风险。我同外科主任会商选择抢救病人,在征得家属同意后,先后克服重重难关抢救治疗。”最终,病人痊愈出院。

讲课中,叶老回顾自己几十年的工作,分享自己的从医经历和体会,从零开始积累起多种疾病治疗的准确判断,及时提出学科的发展方向。“我是一名全科医生,哪里需要就到哪里去。我的宗旨是做一名称职的医生。”老一辈的辛勤耕耘、不懈努力为如今疾病的诊治奠定了扎实的基础。在叶老经历的病案讲述中,既有所经历的各种惊险与失败,更有为成功救治病人背后医者默默付出的艰辛和努力。

“如今,附医的迅速发展对医生提出了更高的要求,不仅要有扎实的学术基本功,还要有与时俱进学习新技术新知识的能力。希望大家积极充实自己,成为一名出色的医生,成为医院响亮的名片。”叶永存对医生们提出鼓励。

现场,大外科副主任郭俊听了讲课后十分感慨,“叶院长的讲课真正诠释了医务工作者不畏艰辛、发扬救死扶伤的精神。上世纪六七十年代时,条件艰苦、物质匮乏,没有视频、没有网络媒体,为了掌握一项技术,只能靠自己的吃苦耐劳和多方面寻找机会。也正是老一辈的努力,建成了我市第一人工肾透析室,在苏北率先开展血液透析治疗急性肾衰竭病人。叶老浑身的武艺,令我们敬佩。我们要向他学习,做一个让老百姓放心的合格医生。”

听了叶院长的讲课,了解到他年轻时在艰苦的年代通过学习,从失败中汲取经验和教训,让自己不断进步,为医院建设贡献力量。“青年医生邹勇是一名全科医学科住院医师,我们年青一代医生更应该不忘初心、牢记使命,夯实专业基础,练就过硬本领,攻克新的挑战,争取新的成绩。”

为了做好“附医大讲堂”工作,医院将以院内外高水平专家学者团队为支撑,市一院党委委员、副院长李奇志表示,“以后将每月组织两次,医院组织和业务科室组织轮流进行,致力于推动医学技术进步、医院管理创新、医院党建文化建设,成为医院高质量发展的举措之一。”

滨海县妇计所

开展“预防出生缺陷”主题宣传

本报讯(皋晋)今年9月12日是第18个“中国预防出生缺陷日”。为进一步强化出生缺陷防治知识的普及和宣传,9月19日,滨海县妇幼保健和计划生育指导所全面开展出生缺陷三级预防主题宣传活动。

今年活动主题为“防治出生缺陷,促进生育健康”。滨海县妇计所根据本次宣传主题,制作专题宣传手册、宣传版块以及《出生缺陷预防健康教育核心信息宣传手册》等。同时采用婚检课堂、孕妇学校等多种形式开展宣传,有效增强了服务对象的保

健意识。

当天下午,该所工作人员来到东坎街道景湖社区进行出生缺陷预防咨询指导宣传。预防保健科庄晶晶医师向在场群众详细讲解了出生缺陷三级预防的知识,同时宣传了免费婚检、孕前优生健康检查、增补叶酸预防神经管畸形、孕期保健、新生儿早期筛查等相关预防保健知识。

此次活动,发放宣传手册、折页500余份,发放避孕药具1000余只,有效引导群众主动接受预防出生缺陷防治服务,科学孕育健康新生命。



宣讲现场